Convenzione

Tra

Fondazione Filantropica Sidival Fila con sede a Frascati (RM), Via San Francesco d'Assisi 3 CF: 92040110584 rappresentata da Sidival Fila, Presidente della Fondazione

e

Magic Amor ETS con sede a Roma (Roma), in Via Temistocle Calisti 16, CF: 897286010588, rappresentata da Maurice Pascal Nzumbu lo Ambetima, Segretario generale di Magic Amor, delegato plenipotenziario.

per la realizzazione del progetto costruzione di un ponte nell'area di Kimbuta.

Premesso che

La Fondazione persegue finalità di solidarietà sociale, di promozione e tutela dei diritti umani e della dignità della persona, di contrasto verso tutte le forme di disagio sociale ed emarginazione, sia in ambito nazionale che internazionale. La Fondazione si avvale di Associazioni che abbiano attività analoghe per raggiungere tali scopi.

Ai sensi dell'art. 4, comma 1, d.lgs. n. 117 del 2017, l'associazione Magic Amor E.T.S. persegue, senza scopo di lucro, finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale. Ai sensi dell'art. 5, comma 1, d.lgs. n. 117 del 2017, per il perseguimento delle suddette finalità, l'associazione esercita, in via esclusiva o principale, la seguente attività di interesse generale: La cooperazione allo sviluppo, ai sensi della l. n. 125 del 2014.

L'associazione Magic Amor ETS svolge compiti di politica umanitaria, socio-sanitari e culturale, di promozione della parità di genere, di protezione dell'ecosistema naturale e animale in Africa, In particolare, l'associazione sostiene e gestisce il proprio centro polivalente di Kinshasa (capitale della Repubblica Democratica del Congo), nel quartiere di Kimbuta, che

ricomprende una scuola primaria e secondaria (la scuola Rocco Campagna), un ambulatorio con dispensario di farmaci (ambulatorio Antonino Nicolosi) e un orfanotrofio (la *Maison des Enfants* San Marcello).

La Fondazione Filantropica Sidival Fila ha esaminato la richiesta di finanziamento avanzata dalla Presidentessa dell'Associazione Magic Amor ETS, Carla Mauro, per la realizzazione del progetto "Un ponte per Kimbuta",

Considerato che

Magic Amor ETS e la Fondazione Filantropica Sidival Fila condividono gli stessi valori comuni: non hanno fini di lucro e perseguono esclusivamente finalità di solidarietà sociale, che rientrano nel settore della beneficenza e della solidarietà;

Aderiscono ai principi di solidarietà, giustizia sociale, dignità umana, libertà individuale e salvaguardia dei diritti umani come previsto dalla Dichiarazione universale dei diritti dell'uomo, adottata nel 1948;

Riconoscono la Convenzione internazionale per l'eliminazione di ogni forma di discriminazione razziale del 1965; il Patto internazionale sui diritti civili e politici e il Patto internazionale sui diritti economici, sociali e culturali del 1966; la Convezione contro la tortura del 1984; la Dichiarazione universale sui diritti del fanciullo e la Convenzione sui diritti dell'infanzia del 1989; la Convenzione internazionale contro ogni forma di discriminazione contro la donna siglata nel 1999; tutte le altre Convenzioni rilevanti in materia di diritto internazionale dei diritti umani.

Osservano il principio di mutua assistenza, dell'accesso all'educazione e all'istruzione universale.

In data 06/10/2023 il Consiglio di amministrazione della Fondazione Filantropica Sidival Fila ha deciso di sostenere il progetto con un contributo di EUR 22.650,00 (ventiduemilaseicentocinquanta,00) alle condizioni esplicitate nelle sezioni seguenti della convenzione.

Le parti, al fine di regolare le modalità e le condizioni per il versamento del contributo della Fondazione Filantropica Sidival Fila, convengono quanto segue:

Articolo 1 – Oggetto della convenzione

Oggetto della presente convenzione è il progetto "Un ponte per Kimbuta", la cui operatività è prevista dal 22/11/2023 al 31/08/2024 in Repubblica Democratica del Congo, nell'area di Kimbuta (Kinshasa, comune di Mont-Ngafula) sotto la responsabilità dell'Associazione Magic Amor ETS di seguito definita Organizzazione beneficiaria.

Articolo 1.bis

Il sostegno della Fondazione Filantropica Sidival Fila - regolato dalla presente convenzione - è relativo al periodo di svolgimento del progetto che va dal 22/11/2023 al 31/08/2024. In tale periodo dovranno essere svolte tutte le attività finanziate dalla Fondazione Filantropica Sidival Fila che si propongono la costruzione di un ponte pedonale a campata unica, sul fiume Lukaya per consentire alla popolazione locale di spostarsi in sicurezza tra le due parti per esigenze educative sanitarie e lavorative, contribuendo allo sviluppo economico e sociale della zona, con il minimo impatto ambientale.

Articolo 2 - Durata della Convenzione

La presente convenzione ha durata di 9 mesi e 9 giorni, a partire dal 22/11/2023.

La data del 30/09/2024 viene fissata come termine ultimo per la consegna del rapporto finale, comprensivo della rendicontazione economica (vedi Art.6).

Articolo 3 - Finanziamento

La Fondazione Filantropica Sidival Fila sosterrà detto progetto, il cui costo totale è di EUR 25.170,00 (venticinquemilacentosettanta,00) attraverso un finanziamento di EUR 22.650,00 (ventiduemilaseicentocinquanta,00) pari al 90% del costo totale del progetto da utilizzare come indicato nel prospetto di spesa allegato.

Le parti convengono di consultarsi e aggiornare tale clausola nella misura in cui il tasso di cambio euro-dollaro americano (valuta indicata nel prospetto di spesa) sia oggetto di fenomeni rilevanti di apprezzamento o deprezzamento, con particolare attenzione a eventuali apprezzamenti del valore del dollaro americano.

Per tale finanziamento l'Organizzazione beneficiaria si assume la responsabilità amministrativa nei confronti della Fondazione Filantropica Sidival Fila.

Articolo 4 - Obblighi della beneficiaria.

L'Organizzazione beneficiaria si obbliga a:

- a. impiegare gli importi dell'aiuto della Fondazione Filantropica Sidival Fila unicamente per la realizzazione del progetto;
- b. richiedere formalmente (per iscritto con lettera, inviata a mezzo mail a info@fondazionesidivalfila.org) l'autorizzazione prima di: attuare qualsiasi modifica al testo del progetto; intraprendere qualsiasi iniziativa non contemplata dalla presente convenzione; operare qualsiasi discostamento dal preventivo di spesa allegato. La lettera dovrà essere firmata dal rappresentante legale dell'organizzazione beneficiaria;
- c. informare tempestivamente la Fondazione Sidival Fila di eventuali finanziamenti a favore del progetto in oggetto ottenuti dopo la firma della presente convenzione;
- d. predisporre e consegnare alla Fondazione Filantropica Sidival Fila i rendiconti, in forma elettronica (scansione), previsti dalla presente convenzione, inviandoli a info@fondazionesidivalfila.org;

 e. inviare qualsiasi comunicazione o cambiamento inerente tale Convenzione a info@fondazionesidivalfila.org;

Articolo 5 - Modalità di pagamento

Il contributo verrà erogato dalla Fondazione Filantropica Sidival Fila, nel pieno rispetto del proprio statuto e in accordo con le procedure interne con versamento diretto sul conto corrente indicato dall'Organizzazione beneficiaria come conto destinato al progetto in oggetto.

Dettagli bancari

CCIBAN code: IT17H0832703267000000000805

BIC SWIFT: ROMAITRRXXX

Intestatario del Conto: Magic Amor

Il contributo verrà erogato con una rata (50% del finanziamento) pari a Euro 11.325,00 (Euro undicimilatrecentoventicinque,00) una volta firmata la presente convenzione da ambo le parti e con il saldo pari a Euro 11.325,00 (Euro undicimilatrecentoventicinque,00) a seguito di un controllo sull'avanzamento dei lavori per verificare il raggiungimento della metà dei lavori e la conformità secondo quanto accordato con la ditta costruttrice (cfr. prospetto di spesa allegato).

Articolo 6 - Modalità di rendicontazione

L'organizzazione beneficiaria si impegna a fornire, in forma elettronica (scansione), una dettagliata rendicontazione del contributo ricevuto dalla Fondazione Filantropica Sidival Fila entro il 30/09/2024.

La rendicontazione dettagliata, si compone di:

a. una lettera su carta intestata dell'Organizzazione con firma della Presidente riportante i risultati raggiunti;

- b. un rendiconto finanziario del consuntivo di spesa del contributo erogato dalla Fondazione Filantropica Sidival Fila completo delle copie dei giustificativi di spesa. I giustificativi originali dovranno essere conservati presso la sede dell'Organizzazione beneficiaria per almeno 10 anni dal termine del presente accordo e presentabili alla Fondazione Filantropica Sidival Fila dietro semplice richiesta. Saranno ritenute valide ai fini della rendicontazione solo le spese effettuate nel periodo di svolgimento del progetto di cui all'art. 1 bis;
- c. copia del documento bancario comprovante l'avvenuto accredito sul conto corrente indicato.

Art. 7 - Gestione della convenzione

La Fondazione Filantropica Sidival Fila si riserva il diritto di procedere direttamente o tramite persone di sua fiducia, all'ispezione delle opere e delle attività realizzate nell'ambito del progetto.

Per parte sua, l'organizzazione beneficiaria faciliterà le ispezioni effettuate dalla Fondazione Filantropica Sidival Fila o da persone da essa incaricate.

Art. 8 - Revoca dell'aiuto e restituzione

La Fondazione Filantropica Sidival Fila si riserva il diritto - a seguito della creazione subitanea di un comitato di conciliazione, per una durata di un mese dalla notifica a Magic Amor ETS del sopravvenuto conflitto d'interessi, composto da due rappresentanti della Fondazione Sidival Fila e da due rappresentanti di Magic Amor ETS, volto a tentare in buona fede oggettiva, nella cornice di almeno tre incontri formali, la ricerca di una risoluzione amichevole di qualsivoglia tipo di controversia - di sospendere l'erogazione dell'aiuto, di richiedere la restituzione di quanto erogato, di ognì iniziativa legale se il progetto viene realizzato in maniera difforme rispetto al testo approvato dal Consiglio di Fondazione; se l'Organizzazione beneficiaria fornisce informazioni non veritiere o incomplete o se per altri motivi dimostrabili con evidenza probatoria sono venute meno le condizioni in base

alle quali gli aiuti sono stati concessi; se le condizioni fissate nella presente convenzione non vengono rispettate o se le attività previste dalla presente convenzione (vedi Art.1) non sono portate a termine. Tale riserva è estesa anche nei tre anni successivi al presente accordo.

Art. 9 - Trattamento dei dati personali

Ciascuna delle Parti è l'autonomo Titolare del trattamento dei dati personali scambiati o reciprocamente acquisiti dalle Parti in occasione della stipula e dell'esecuzione dell'Accordo e saranno trattati dalle stesse nel pieno rispetto dei principi e delle norme contenute nel Regolamento Europeo 679/2016 ("GDPR") e nel D.Lgs. 196/03 e della normativa vigente.

Inoltre, tutte le comunicazioni, come foto e video, relative ai beneficiari del progetto, sono considerate comunicazioni pubbliche (non private). Pertanto, tali informazioni saranno trattate come disponibili per l'uso e la distribuzione pubblica.

Ogni informazione sul trattamento dei dati personali da parte di Fondazione Filantropica Sidival Fila è disponibile nell'informativa sulla privacy allegata al presente documento. Inoltre, è possibile presentare richieste inviando una e-mail al seguente indirizzo: info@fondazionesidivalfila.org

Magic Amor ETS

Fondazione Filantropica Sidival Fila

Segretario generale

Presidente

Maurice Pascal N.L. Ambetima

Sidival Fila

2112